

记者追击

狐尾山公园南入口附近山体滑坡处 围挡了一个多月 咋还没处理?

文/图 本报记者 薛尧 近日,有市民拨打本报 968820 热线称,狐尾山公园南入口附近有一处山体滑坡区域,被围挡起来一个多月,至今无人问津,给市民锻炼带来不便。



山体滑坡区域被围挡起来。

现场 山体明显塌方 有石块悬在崖壁上 “这个位置山体滑坡,石头滚落到路边的台阶上,已经有一个多月了,为何没人管这事?”市民张女士所说的地点,位于湖滨北路狐尾山公园南入口处。记者第一时间赶到现场实地查看发现,在公园南入口往上走约100米处,部分道路被围栏围住,写着“临时封闭”的字样。记者看到,山体有明显塌方情况,裸露的岩石呈棕黄色,有石块悬在崖壁上,有滚落

的危险。 “我每天都会来狐尾山运动,但滑坡这个地方一直没有处理,万一下雨,很可能导致滑坡加剧。”市民张女士认为,有关部门不应该只是将该区域围挡起来,应尽快对山体进行加固处理。

随后,记者致电思明区市政园林局,该局相关工作人员说,由于国庆节前夕的一次暴雨,导致山体出现部分滑坡,一石块滑落至山脚位置,他们立即前往现场查看,并在靠近滑坡区域的位置设置了围挡。“处理滑坡问题涉及部门较多,需要多方协调,目前我们已经向市市政园林局上报,同时联系有关部门,研究治理方案,争取尽快对该区域进行修复。”工作人员告诉记者,市民经过该区域时,应尽量避免并快速通过。

已上报有关部门 争取尽快修复

扫码看视频

今日厦门 最高温

26°C



今天 多云 20°C~26°C



明天 多云 20°C~27°C

数据来源: 厦门气象微信公众号

今日厦门 海洋预报

高潮时: 01时11分和13时50分

低潮时: 07时35分和19时50分

表层水温: 25.0°C至27.0°C

厦门岛南部海域浪高: 1.0米至1.8米

轻到中浪

厦门海洋环境 预报台发布

明年普高统考 11月6日到10日报名 明年1月7日到9日考试 体育统考 首次采用纸笔考试

本报讯(记者 余峰)2024年1月普通高中学业水平合格性考试(简称“统考”)的报名和时间定了,报名时间是11月6日到10日,考试时间是2024年1月7日到9日。

唯一变化是体育统考的笔试考试时间和方法改了,首次安排在明年1月份举行,之前是4月;首次采用纸笔考试方式,在语文考后进行,历时半个小时,之前是机考。

省教育考试院日前发布2024年1月学考报名工作通告,学考决定普高学生不能拿到普高毕业证书。普高学考每年考两次,一次在1月份,一次在6月份。此次公布的是明年1月份的考试安排。

开考学科有哪些?

2024年1月份学考考试科目为:语文、数学、外语、物理、化学、历史、地理、思想政治、生物、通用技术、信息技术、体育与健康(笔试部分)等12门科目。

其中,外语科目原则上应选择英语;体育与健康(笔试部分)科目首次采用纸笔考试方式。

如何报名和考试?

报名时间:11月6日至10日,逾期不予报名。

报名地点:1.普通高中学学生在学籍所在学校报名;2.社会考生到学校所在地或户籍所在地的招生考试机构报名。

考试时间:2024年1月7日到9日,具体可上本报教育类微信公众号“厦门招考”查询。

反诈宣传 走进厦大艺术学院

本报讯(通讯员 黄鹤鸣 记者 陈冬)为提高在校大学生反诈防骗能力,昨日下午,厦门市城市公共安全管理领导小组办公室(以下简称“市公共安全办”)联合厦门市公安局反诈中心,组织民警走进厦门大学艺术学院,为250余名师生送上反诈“警囊”并推广“厦门百姓”App。

反诈中心民警洪恒亮以《诈骗的那些事儿》为题,介绍当前反网络诈骗工作的形势,用真实案例生动演绎冒充QQ微信好友、冒充客服和兼职刷信誉等大学生易遭受的诈骗手段和特点规律,传授相关防骗技巧和紧急补救措施。宣讲民警还与大学生进行问答互动。

现场,市公共安全办还向与会人员发放“厦门百姓”App自主申报信息操作指南,并重点介绍“厦门百姓”App升级后的“群防群治”和“反诈宣传”功能。

上一趟厕所回来 背包竟不翼而飞

厦铁乘警及时抓获嫌疑夫妇

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 洪屹涛)“我的背包可能被偷了。”15日中午,即将在武昌站下车的程先生,惊慌失措地找到在车厢巡查的乘警李建平。他说,放在绿色购物袋里的黑色双肩包不见了,双肩包内有大量现金和两部手机,此外还有护照等证件,总计价值人民币24000余元。

当日中午11时25分许,由兰州开往厦门北的Z125次列车运行至信阳到武昌区间,厦门铁路公安处乘警支队乘警李建平接到报警求助。程先生回忆说,他的铺位在车厢内16号中铺,9时许曾确认过双肩包在购物袋内,后来上卫生间回来就没离开过。李建平对周边走访得知,程先生离开铺位前往卫生间期间,一名身着蓝色上衣的老妇曾在16号铺位周边短暂停留,形迹可疑。

李建平根据嫌疑人的体貌特征及衣着情况等线索,锁定在9号车厢15号下铺的赖某。在李建平的盘问下,赖某供认了在列车上盗窃他人背包的犯罪事实。 经查,赖某今年62岁,与丈夫王某从西安站上车。她说,看到对方用绿色购物袋装着双肩包,猜想包内会有贵重物品,便起了贪念,盗走双肩包后,她又将包转移到丈夫王某所在的13号车厢,并藏匿于行李内。

随后,李建平在13号车厢找到了被盗的双肩包及财物。当日下午3时20分,列车到达南昌站,李建平依法将赖某夫妇及缴获的赃款赃物一并移交南昌车站派出所。目前,赖某已被铁路警方采取刑事强制措施。

有爱的厦门

七旬市民郭女士向本报讲述和30年前资助的 龙岩学生重新取得联系的暖心故事

当年帮过的孩子 打来电话连声感谢

本报记者 罗子泓 实习生 林睿瑶

“我曾资助过一个在龙岩长汀读书的孩子。不过,后来和他失去了联系……最近,终于在热心人的帮助下找到他,心中20多年的牵挂也放下了。”日前,七旬市民郭女士致电本报热线968820,讲述了这段暖心的经历。她说,想借本报平台表达对热心人的感谢。

缘起 1992年起,郭女士开始资助龙岩长汀新桥叶屋小学学生小汪,每学期20元,直到1996年小汪转学才终止,她始终惦记小汪过得好不好

回响 20多年来只要遇到老家是长汀的人,郭女士都会拜托帮忙寻找,终于在今年国庆前和小汪取得联系,她还计划明年去北京见他



制图/张平原

资助多年的孩子失联 找了20多年依然无果

“当时,组织安排我和长汀新桥叶屋小学学生小汪‘一对一’帮扶……”郭女士回忆说,1992年,在厦门橡胶厂工作的她报名参加了团市委组织的扶贫助学活动。从小汪二年级开始,每学期开学后,郭女士都会将20元资助金通过汇款的方式汇给学校。

汇款单上没有附言一栏。通过附言,郭女士和校方简单交流,大致了解到小汪的情况。“他8岁时,父亲患癌症病故,留下母亲一人抚养他和弟弟……”郭女士说,她还记得,小汪的学习成绩处于中游,和其他小男孩一样,偶尔会调皮捣蛋。

热心人多方联系 受助学生来电报平安

家庭幸福,儿子已经上高中了;他的弟弟和妈妈也过得不错。电话里,她像长辈那般叮嘱小汪“做事不要贪大,要做实”。

“很高兴,20多年的牵挂,终于了结了!有热心人士的帮助,才有现在的回音,有暖心故事的延续……”郭女士感慨,小汪和她的孩子只相差几岁,身为母亲,她深知抚养孩子的不易,更明白读书的重要性,所以才会这么挂念。目前,郭女士已让小汪和自己在北京工作的侄子建立了联系,她计划明年去北京和小汪见面,见见这位自己曾资助过的孩子。

同安山中游玩 女子连摔两次 救援人员紧急进山 抬行两小时送医



北极星救援队和警方将女子抬上担架。(北极星救援队供图)

派出所高山警务室工作人员利用自身熟悉环境的优势,以最快速度抄小道赶往现场。 当日下午5时30分,救援人员赶到瀑布茶园附近,用锯子、柴刀劈开荆棘藤蔓,打通一条救援通道。傍晚6时15分,救援人员在瀑布附近找到受伤女子。

原来,当天,女子和朋友一行十人来到此处登山游玩。下午3时许进山后,女子在爬山过程中,没有看清脚下路,一不小心滑倒。起来后,一行人继续行走,结果溪边石头湿滑,女子不慎又摔了一跤。“这次背部和头部着地,还被石头撞击到腰部。”女子说,因之前腰部就有旧伤,她瞬间疼痛难忍,不能动弹,只好报警求助。

经救援人员初步检查,女子腰椎、骶骨受伤,疑似骨折。随后赶来的救援人员携带医疗包、担架将女子固定后,沿着蜿蜒曲折的山路台阶,跟警方一同将其转移。当晚8时17分,女子被安全转移到山上,移交120送医院救治。

北极星救援队提醒,山中道路、石面湿滑,土壤较为松动,市民朋友前往户外游玩时务必穿上防滑度较高的鞋子,切勿单独出行,避免受伤。此外,随着近期降温,夜间山区气温低,请务必提前备好御寒衣物。

省公安民警英烈基金会 厦门代表处举行接受爱心企业 捐赠仪式 6家企业 捐款365万元

本报讯(记者 柯恺筠 通讯员 廖公宣)16日上午,福建省公安民警英烈基金会厦门代表处(以下简称“厦门代表处”)在厦门市公安局举行接受爱心企业捐赠仪式。

仪式上,6家爱心企业向“厦门代表处”捐赠款项365万元。其中,国贸控股集团、象屿集团、金圆投资集团、欧米克生物科技、高能天汇创业投资、宇电自动化科技分别捐出50万元、50万元、49万元、100万元、50万元、66万元。

据介绍,“厦门代表处”2017年6月成立,是警企同行、爱心互助的桥梁,在抚恤补助、优抚慰问、关爱活动等方面作了大量工作,共发放各项抚恤补助1859万元,惠及民警辅警2305人次。

“我去年被诊断出胃部肿瘤,单位代表到院慰问,关心我的手术进度,出院后‘厦门代表处’及时为我发放了抚恤补助,大大减轻了我的家庭负担。”受帮扶民警、市公安局机关党委二级调研员陈茂贵是一名转业军人,现场讲述了受助经历。